

香港文匯報訊(記者 郭正謙、潘志南)精彩元素應有盡有的足總盃決賽為今個本地

甲組足球賽季寫下完美句號。加時階段一度以1:3落後的傑志，在最後10分鐘上演絕地反擊，連扳兩球將

天水圍飛馬逼至互射12碼階段，最終五射全中以總比數8:6擊敗飛馬，歷史性榮登三冠王寶座。賽事共吸引

1990名球迷入場欣賞，收入為54040元正。

互射12碼反勝飛馬 捧足總盃

傑志 榮封 三冠王

盧比度(上)高舉足總盃。香港文匯報記者郭正謙攝



今仗雙方的正選名單均較為保守，天水圍飛馬有李康廉及卡里祖等攻擊球員先任後備，而傑志則收起王振鵬及佐迪兩名正選。戰情一度陷於膠着，不過上半場仍由傑志先開紀錄，雅高右路傳中，梁子成第一時間凌空抽射入網，助傑志領先1:0；換邊後飛馬漸漸加強攻勢，傑志久守必失下終被卡里祖撞射破網扳平。進入加時，初段仍是飛馬的天下，圍攻傑志

過「5月最有價值球員」獎。香港文匯報記者潘志南攝



加時階段雙方爆發衝突，傑志助教鄭兆聰被驅逐離場。香港文匯報記者郭正謙攝

下先有卡里祖把握傑志一次後防失誤反超，加上麥基近門建功，飛馬一度以3:1遙遙領先。

補時階段奇蹟扳平

以為大局已定，不過精彩的絕地反擊正式上演。傑志僅一分鐘便憑盧均宜妙射追成較接近比數，其後一次雙方後備席衝突事件令賽事一度暫定近10分鐘成為勝負轉捩點，傑志雖然因衝突而有列斯奧及助教鄭兆聰被逐，不過卻令飛馬陣腳大亂及激起傑志的鬥志，終於在補時階段由盧比度憑一次角球機會混戰勁射破網成3:3，奇蹟扳平！

至互射12碼階段飛馬已經士氣盡失，結果傑志五射全中，而飛馬則有李康廉宴客，造就傑志捧起今屆足總盃冠軍成為港甲「三冠王」，而飛馬則繼聯盃盃盃及聯賽後再被傑志壓於腳下成為「三亞王」，無奈成為今季港甲的最大悲劇主角。

盧均宜流下男兒淚

由港甲著名的無冠「黑仔王」再到今季贏盡所有，曾經的「神童」盧均宜終於攀上球員生涯最高峰，賽後流下男兒眼淚的他，於今仗射入一球激起球隊的鬥志，更於互射12碼操刀射入最後一球，無愧傑志第三冠的大功臣。

「能夠反敗為勝是全隊的功勞，郭劍橋多次救出單刀及擋出李康廉的12碼，盧比度的扳平入球均是贏波的關鍵。」他更表示事實上自己根本不知道主射的12碼是關鍵的最後一球，故能在毫無壓力下一射中的，對於能否喜上加喜成為足球先生，盧均宜表示目前沒有太在意，下季於亞協盃再作突破才是他最大目標。

盧比度完美告別 下季執教鞭

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 挾西甲前鋒之名的盧比度來港兩年即成為港甲頂尖球星之一，上季助傑志稱雄港甲兼成為香港足球先生，今季助傑志成為三冠王。坦言已贏盡所有的盧比度表示，26日的足總盃決賽是最後一場他於港甲的正式賽事，來季將加入傑志管理層繼續為球會效力。

來港兩年即成為球壇知名的「盧比度叔叔」，已年屆35歲的盧比度表示自己於球場的足球生涯已經走到盡頭，慶幸能以一場痛快的勝仗及三冠王頭銜作為球員生涯的句號：「香港是我足球經歷中非常重要的一環，我在這裡贏盡所有，擁有很多支持我的球迷，感覺非常奇妙，在這裡一切都是美好的。」

對於傑志在這兩季能有脫胎換骨表現，他表示是因為自信：「我們的技術絕不輸給任何對手，以前缺少的只是自信，不過我們已學會相信自己的能力。」

雖然下季不會再以球員身份穿上傑志球衣，不過盧比度表示仍然留在香港、留在傑志：「我已跟伍健先生商量過有關以後的路，他建議我留在球隊，大概會以教練之類的身份出現，我已經答應，退役是一個艱難的決定，不過以這種方式告別卻是完美的。」



盧比度後與飛馬前鋒高梵正面交鋒。香港文匯報記者郭正謙攝

國羽挫韓國 成功復仇 重奪優霸盃

據中新社武漢26日電 3:0，中國女隊將「收藏」了兩年的「失落與陰霾」26日在武漢還給了韓國隊，如願加冕2012優霸盃冠軍。



王儀涵(左三)高舉優霸盃眼含熱淚。新華社

兩年前，如日中天的中國女隊被韓國人粉碎了七連冠夢想，如今再度狹路相逢，期待復仇的中國姑娘渴望重回巔峰。

與中國隊晉級決賽的順風順水不同，韓國隊一路上歷經了不少磨難，八強賽，她們苦戰近6個小時才以3:2險勝中華台北隊，而僅休息了10個小時她們又站上賽場，最終擊敗日本才闖入決賽。

然而這場中國隊的「復仇之戰」開局並不順暢，出任第一單打的王儀涵由於壓力過大，首局在6:1領先的局面下被對手連續追分，成池鉉以21:14先下一城。

想贏怕輸的心理壓力讓王儀涵在第二局依然處於被動，4:8、13:16、16:20……

面對四個賽點，成池鉉卻突然變得保守，處理球不果

斷導致其最後功虧一簣，被王儀涵22:20扳回一局。逃過一劫的王儀涵在第三局沒有出現波動，以21:13擊敗對手，成功上演大逆轉。

「我想最終能贏球還是與自己的不放棄性格有關，與上屆優霸盃輸球不同是，這次腦子裡沒有出現空白，在落後時明白該怎麼打，」王儀涵說，「很慶幸，現在終於可以從過去的陰影中走出來了。」

經歷過「生死考驗」的中國隊隨後再沒給韓國人喘息機會，女雙于洋/王曉理、女單汪鑫分別以2:0擊敗了金旼貞/何貞恩、裴延姝，幫助中國隊以三盤完勝對手重奪冠軍。

中國男隊將於27日中午2時與韓國隊爭奪湯姆斯盃，向五連冠邁進(有線202台及62台直播)。

紐約人扶正活臣 盼留住林書豪

紐約人總經理格倫沃爾德當地時間25日表示，紐約人很想把林書豪留在紐約，而且他相信這位美籍華裔後衛也想回來。

格倫沃爾德是在當天對外宣佈代理主教練活臣(見圖)轉正、與他續簽1年以上的複數年合約消息時談到林書豪的。這位總經理明確表示，紐約人計劃給活臣更多的機會來調教林書豪。

「如果我們想留他(林書豪)，我們就能留住，而且我們的確想留住他，我相信林書豪在這裡經歷非常美好，」格倫沃爾德說，「我堅信他也想回來。」

根據合同，林書豪和他的好友L·費斯今夏將成為受限自由球員，屆時紐約人可與其他任何球隊匹配報價。格倫沃爾德說，球隊很想把這兩位球員保留住。

林書豪的哈佛校友、美國總統奧巴馬稱林書豪的成功是「一個極好的故事」，而且這個故事「超越了這項運動本身」。

而正式接過紐約人帥印的活臣則表示，他帶隊目標是在上賽季成功的基礎上更上一層樓，「力爭為麥迪遜廣場花園帶回一座總冠軍獎盃。」

港欖狂掃哈薩克 五國賽摘季

香港文匯報訊(記者 黃舒慧)「亞洲欖球五國賽」26日畫上完美句號！首次踏足旺角大球場，港隊打出漂亮一仗，以55:0大比數擊退哈薩克，奪得「五國賽」第3名。當日大球場幾乎全座滿座，姚錦成和李卡度雙雙大感驚喜，認為此乃普及欖球的大好良機。港隊未來計劃打進亞洲頭二位置，以爭取2015年世界盃入場券。

26日最後一戰，港隊球員都「搏命」進攻，姚錦成更在首輪進攻遭對手撞至「爆額角」，傷口需縫5針。雖然今仗「見紅」，但

姚錦成和李卡度對港隊今仗的表現仍相當滿意，表示大比數擊敗哈薩克，令明年的「五國賽」較易打：「哈薩克明年應該會降級，由菲律賓頂上。港隊的競爭力會相對減少。」此外，他們亦認為旺角場的氣氛比想像中好，其中姚錦成期望未來於旺角場上演更多欖球賽事，令這項運動可以「一傳十，十傳百」，讓更多人認識。

而首次以正選現身主場的李卡度，則認為自己仍有進步空間：「上半場初段有些緊張，不過後來愈打愈投入。」



李鐵赴廣州 輔佐納比

儘管帶來了世界頂級的教練團隊，但男足世界盃冠軍教練頭、廣州恒大主帥納比仍要挑選一名中方教練擔任他的「副帥」。25日下午，遼寧宏運足球俱樂部宣佈，遼寧助理教練、原國腳李鐵(見圖)被恒大「相中」，他將於近日飛赴廣州。

現年35歲的李鐵出生在遼寧瀋陽，20歲便入選戚務生執教的中國男足，並於2002年作為主力球員參加了韓日世界盃，曾與李瑋峰等被譽為中國足球的「四小天鵬」。李鐵在其職業生涯的巔峰加盟英超愛華頓隊，並成

為球隊主力防守中場。2010年回到遼寧擔任助理教練兼隊員。

「儘管李鐵的『出走』打亂了遼寧培養年輕教練的計劃，但能夠師從世界名帥，俱樂部還是發自內心慶祝李鐵。」遼寧俱樂部總經理黃雁說。

另外，廣州恒大25日晚在中超第12輪比賽中，被積分榜倒數第二的山東魯能以1:1逼平。不過，恒大仍以26分，繼續位居榜首，領先榜眼的北京國安兩分。

■中新社

體壇快報

伯特賽季百米首戰稱王



據新華社布拉格25日電 牙買加「閃電」伯特(見圖)25日在捷克進行的國際田聯挑戰賽中後程發力，以10秒04摘金，獲得他本賽季倫敦奧運會前歐洲賽場的首次百米勝利。「今天的起跑，我沒有感受到以往的那種爆發出去的感覺，」伯特賽後對自己的成績並不滿意，「我也不知道具體問題到底出在了哪兒。」伯特的下一站比賽將是5月31日的鑽石聯賽，屆時黑色「閃電」將襲擊羅馬城。

舒麥加勇奪第69個桿位

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) F1摩納哥站排位賽香港時間26日晚在蒙特卡洛賽道舉行。F1七冠王舒麥爆冷奪得桿位，這是德國車王職業生涯的第69個桿位。但因上站比賽追尾塞拿，7冠王27日將在正賽後退5位發車。紅牛的韋伯位居第二位，正賽將上升至桿位起步。

國手包攬中兵賽單打4強

據中新社上海26日電 在經歷了順風順水的正賽前兩輪比賽後，中國乒乓球奧運陣容在26日的中國公開賽上遭遇阻擊，其中名將王皓爆冷不敵中國香港選手江天一，無緣八強。而在晚些時候舉行的男、女單打四強爭奪戰中，中國選手依然包攬了全部八個席位，提前鎖定中兵賽男女單打金牌。